



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ
ΤΟΜΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Τοχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. - Πόλη : 151 80 - Μαρούσι
Ιστοσελίδα : epiteliki.minedu.gov.gr
Πληροφορίες :
Τηλέφωνο :
Fax : 210 344 2799



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Μαρούσι, 19/2/2020

Αρ. πρωτ.: 810

ΠΡΟΣ:

1. Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης
2. Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
3. Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
4. Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών και Επαγγελματιών
Θεσσαλονίκης 151 Καλλιθέα 17610
5. Σχολείο Ευρωπαϊκής Παιδείας
Σαββαθιανών & Νιώτη 8
71202 Ηράκλειο

ΘΕΜΑ: Υποχρεωτική υπαγωγή καταβολής της μισθοδοσίας των αναπληρωτών ΕΣΠΑ και ΠΔΕ της ΕΔ ΕΣΠΑ - Τομέα Παιδείας, μέσω της Ενιαίας Αρχής Πληρωμής (ΕΑΠ).

Σχετικά: τα υπ' αριθμ. πρωτ. 148/14-01-2020 και 421/28-01-2020 έγγραφα της Υπηρεσίας μας.

Σας ενημερώνουμε ότι η καταβολή μισθοδοσίας Φεβρουαρίου 2020 των αναπληρωτών ΕΣΠΑ και ΠΔΕ της ΕΔ ΕΣΠΑ - Τομέα Παιδείας είναι η τελευταία που θα γίνει εκτός Ενιαίας Αρχής Πληρωμής (ΕΑΠ) και μέσω των ΠΔΕ, ΔΔΕ και ΔΠΕ.

Από το μήνα **Μάρτιο και εφεξής**, η καταβολή της μισθοδοσίας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, ΕΕΠ και ΕΒΠ, ΕΣΠΑ και ΠΔΕ θα πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω της ΕΑΠ.

Οι **Βασικές Αλλαγές** που θα προκύψουν είναι:

1. Η απόδοση μισθοδοσίας αναπληρωτών ΕΣΠΑ & ΠΔΕ μέσω ΕΑΠ θα καταβάλλεται στους τραπεζικούς λογαριασμούς των αναπληρωτών στις ίδιες ημερομηνίες που πραγματοποιείται η πληρωμή των αναπληρωτών από τον τακτικό προϋπολογισμό, ήτοι περίπου στις 10 του επόμενου μήνα μισθοδοσίας και παρακαλούμε για την ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων (η μισθοδοσία μηνός Μαρτίου θα καταβληθεί περίπου στις 10 Απριλίου μέσω ΕΑΠ).

2. Το σύνολο της μισθοδοσίας και των κρατήσεων (ΕΦΚΑ, Φόροι, κλπ) θα αποδίδονται αποκλειστικά μέσω της ΕΑΠ και απαλλάσσονται πλέον οι ΠΔΕ, ΔΔΕ και ΔΠΕ να καταβάλουν στους τραπεζικούς λογαριασμούς των αναπληρωτών την μισθοδοσία καθώς και τις κρατήσεις στον ΕΦΚΑ κλπ. Συγκεκριμένα η ΕΔ ΕΣΠΑ – Τομέα Παιδείας έχει ανοίξει Κεντρικό Λογαριασμό για πληρωμές μέσω ΕΑΠ όπου κάθε μήνα θα καταβάλει το σύνολο των αποδοχών των μισθοδοτούμενων αναπληρωτών ΕΣΠΑ & ΠΔΕ σύμφωνα με τις οριστικοποιημένες τελικές Μισθοδοτικές Καταστάσεις όλων των ΠΔΕ, ΔΔΕ και ΔΠΕ και όλων των Πράξεων ΕΣΠΑ & ΠΔΕ.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιτελική
Δομή ΕΣΠΑ
Τομέα Παιδείας

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

3. Μετά την τελική οριστικοποίηση των Μισθοδοτικών Καταστάσεων ανά Πράξη ΕΣΠΑ & ΠΔΕ σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης θα εξάγεται από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης (ΟΠΣΔ) μισθοδοσίας (<https://payroll.espa.minedu.gov.gr>), ένα (1) αρχείο XML πληρωμών για το σύνολο των αναπληρωτών της Δ/σης από όλες τις Πράξεις του ΕΣΠΑ και του ΠΔΕ, και θα μεταφορτώνεται στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών από την Διεύθυνση Εκπαίδευσης. Για την διευκόλυνση των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης έχει επιλεγεί να υποβάλλεται ένα (1) αρχείο XML ανά Διεύθυνση Εκπαίδευσης αποφεύγοντας την υποβολή πολλών αρχείων XML ανά Πράξη ΕΣΠΑ & ΠΔΕ ώστε να μην υπάρχει μεγάλος διαχειριστικός φόρτος.

4. Οι τελικές ημερομηνίες για την οριστικοποίηση των Μισθοδοτικών Καταστάσεων και εν συνεχεία η υποβολή του αρχείου XML πληρωμών για το σύνολο των αναπληρωτών της Δ/σης από όλες τις Πράξεις του ΕΣΠΑ και του ΠΔΕ είναι ανελαστικές και στην περίπτωση που δεν τηρηθούν τότε η μισθοδοσία των αναπληρωτών υποχρεωτικά μεταφέρεται στον επόμενο μήνα.

Για το λόγο αυτό κάθε μήνα θα αποστέλλονται από την ΕΔ ΕΣΠΑ στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης οι αποκλειστικές ημερομηνίες α) τελικής οριστικοποίησης των Μισθοδοτικών Καταστάσεων και β) υποβολής του αρχείου XML πληρωμών οι οποίες θα πρέπει να εφαρμόζονται απαρέγκλιτα από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης για να μην υπάρξουν μεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή μισθοδοσίας των αναπληρωτών.

Για την ενημέρωση των Δ/σεων, σας γνωρίζουμε ότι έχει αναρτηθεί στη “Πλατφόρμα ανάρτησης διοικητικών πράξεων και παραστατικών μισθοδοσίας αναπληρωτών εκπαιδευτικών Πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 & ΠΔΕ” (<https://invoices.espa.minedu.gov.gr>), εγχειρίδιο με αναλυτικές οδηγίες για τις ενέργειες που θα πρέπει να πραγματοποιούνται από τους καταχωριστές κατά την διαδικασία μετάβασης και την πληρωμή της μισθοδοσίας μέσω ΕΑΠ. Διευκρινίζεται ότι οι δαπάνες αποζημίωσης οδοιπορικών εξόδων συμπλήρωσης ωραρίου αναπληρωτών ΕΣΠΑ & ΠΔΕ δεν καταβάλλονται μέσω ΕΑΠ αλλά συνεχίζει η καταβολή τους μέσω των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης.

Καλούνται οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης να υποβάλλουν ερωτήσεις και διευκρινίσεις το συντομότερο δυνατό, ηλεκτρονικά μέσω της “Πλατφόρμας ανάρτησης διοικητικών πράξεων και παραστατικών μισθοδοσίας αναπληρωτών εκπαιδευτικών Πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 & ΠΔΕ” (<https://invoices.espa.minedu.gov.gr>) ώστε να σταλούν εγκαίρως οι απαραίτητες απαντήσεις και διευκρινίσεις σε όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.

Εφιστούμε την ιδιαίτερη προσοχή σας στα εξής:

1. **Απαραίτητη προϋπόθεση** για την καταβολή της μισθοδοσίας είναι να έχει ολοκληρωθεί από την Διεύθυνση Εκπαίδευσης η **ΑΠΟΓΡΑΦΗ** των στοιχείων όλων των απασχολούμενων αναπληρωτών ΕΣΠΑ και ΠΔΕ στην ηλεκτρονική εφαρμογή του συστήματος απογραφής (<http://apografi.gov.gr/>).

Η μη ολοκλήρωση της απογραφής έστω και ενός μισθοδοτούμενου αναπληρωτή θα καθιστά **αδύνατη την πληρωμή του συνόλου των αναπληρωτών της Διεύθυνσης**, καθώς θα απορρίπτεται από την ΕΑΠ το αρχείο XML.

Σε σχετικό **έλεγχο** που διενεργήθηκε **διαπιστώθηκε** ότι **1.636 μισθοδοτούμενοι αναπληρωτές δεν έχουν ακόμη απογραφεί** μέσω της ηλεκτρονική εφαρμογή του συστήματος απογραφής (<http://apografi.gov.gr/>).

Αναλυτικός Πίνακας με τα στοιχεία των μισθοδοτούμενων αναπληρωτών που δεν έχουν ακόμη απογραφεί έχει αναρτηθεί στη “Πλατφόρμα ανάρτησης διοικητικών πράξεων και παραστατικών μισθοδοσίας αναπληρωτών εκπαιδευτικών Πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 & ΠΔΕ” (<https://invoices.espa.minedu.gov.gr>), και

καλούνται οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης όπως μεριμνήσουν ΑΜΕΣΑ για την έγκαιρη ΑΠΟΓΡΑΦΗ όλων των μισθοδοτούμενων αναπληρωτών καθώς και να απογράψουν έγκαιρα κάθε νεοπροσλαμβανόμενο αναπληρωτή.

2. Επίσης τυχόν λάθη σε ΑΦΜ μισθοδοτούμενων αναπληρωτών καθώς και σε Όνομα/Επώνυμο μισθοδοτούμενων αναπληρωτών που δεν αντιστοιχεί σε σωστό ΑΦΜ θα καθιστά **αδύνατη την πληρωμή του συνόλου των αναπληρωτών της Διεύθυνσης**, καθώς θα απορρίπτεται από την ΕΑΠ το αρχείο XLM.

Συνιστάται επίσης στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης να υπάρξει **συστηματική συνεργασία** των καταχωριστών αναπληρωτών ΕΣΠΑ & ΠΔΕ με τους αρμόδιους υπαλλήλους των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης που έχουν την ευθύνη για την μισθοδοσία αναπληρωτών του τακτικού προϋπολογισμού και των μονίμων εκπαιδευτικών μέσω ΕΑΠ προκειμένου να ενημερωθούν έγκαιρα για τις εφαρμοζόμενες διαδικασίες και να αποφευχθούν λάθη που δύναται να επιφέρουν σημαντικές καθυστερήσεις στην μισθοδοσία μέσω ΕΑΠ.

Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ – Τομέα Παιδείας εκφράζει για μια ακόμη φορά τις ευχαριστίες στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και κυρίως στους καταχωριστές που ασχολούνται με την μισθοδοσία των αναπληρωτών ΕΣΠΑ & ΠΔΕ για την μέχρι τώρα συνεργασία και επισημαίνει την **σημαντική συνεισφορά** στην ορθή υλοποίηση των Πράξεων ΕΣΠΑ & ΠΔΕ του ΥΠΑΙΘ.

Όλα τα Στελέχη, οι Προϊστάμενοι των Μονάδων και ο Προϊστάμενος της ΕΔ ΕΣΠΑ – Τομέα Παιδείας είναι πάντα στη διάθεση σας για την άμεση επίλυση θεμάτων που προκύπτουν κατά την υλοποίηση Πράξεων ΕΣΠΑ & ΠΔΕ.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ Γ'

Ο Προϊστάμενος
της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ

Κωνσταντίνος Δ. Βαλιάντζας

Εσωτερική Διανομή:
Μονάδες Β1, Β2, Β3, Δ

Κατέλλα Ιωάν. Εξαρχάκου

Κ.α. Ιωάν. Μουτσόπουλος

